

”Fii bun de câte ori se poate. Și întotdeauna se poate.”

Dalai Lama



muncă zel muză umor ardoare

Joi, 23 decembrie 2021

Nr.2 (86)

Preț - 2 lei Ziar trimestrial al elevilor din Gimnaziul ”Tudor Strișcă” Apare din 29 decembrie 2002

Filiala CRCCA Cimișlia

”Nu contează cantitatea, dar contează calitatea”

La mulți ani, dragi cititori!

*2022 - anul Tigrului negru de apă,
un animal nobil cu un caracter impulsiv
și greu de stăpânit, temperat și blând.*



Tigrii, al căror element este Apa, sunt foarte amabili, echilibrați și inteligenți. Astfel de oameni sunt înzestrați cu tact și știu să asculte un partener, sunt interlocutori ideali cu talent să-i convingă pe ceilalți și să conducă. Perseverența le permite să își atingă obiectivele și să rezolve rapid orice problemă. Există puține lucruri care pot încurca reprezentanții acestui semn, ei se fac lideri excelenți. Flexibili și atenți, au cea mai puternică energie care poate fi resimțită de departe. O imaginație dezvoltată îi înzestrea cu oratorie și talent în domeniul scrisului.

*Primiți astăzi de la noi
Calde vorbe de urare
La ziua de sărbătoare,
Bunătața s-o păstrați
Pe noi să ne ajutați!
Să aveți și sănătate
Că-i mai bună decât toate!
Din suflet noi vă dorim
Numai ani cu bucurii,
Fericire la copii,
La nepoți și la nevastă,
Să aveți de toate-n casă!
Să rămâneți tot în frunte
Cu succese și mai multe!*

Ajunul Anului Nou – obiceiuri și tradiții



Cu toți așteptăm cu mare nerăbdare Anul Nou, cu tradiții și obiceiuri! Fiind transmise din generație în generație, unele sunt vechi de pe vremea stră-străbunicilor, altele au intrat mai recent în tiparul obiceiurilor și îndeletnicirilor de Anul Nou. În localitatea noastră, ca și în oricare altă regiune de pe plaiurile mioritice, tradițiile și obiceiurile de Anul Nou sunt păstrate cu sfințenie și se transmit din tată în fiu. Deci, ce obiceiuri de Anul Nou putem urmări? Cele mai frumoase tradiții de Anul Nou am avut ocazia să le urmărim la carnavalul de datini ”*Bulgărași de voie bună*”, etapa locală din gimnaziu. ”*Plugușorul*”, colindul adresat agricultorilor, cărora cetele de colindători le urează să aibă belșug și roade bogate. Un obicei foarte vechi care simbolizează viața și moartea este dansul ”*Capra*”. ”*Căluțul*”, tradiție care simbolizează trecerea oamenilor prin timp precum și lupta cu greutatea, asemenea cailor care sar peste obstacole. ”*Ursul*”, în care ursarii dansează pentru fertilitatea pământului și pentru bunăstare. Toate simbolizează anii vechi care s-au dus, secolele care au trecut. Obiceiul ne transmite o imagine a generațiilor dispărute, a celor prezente, dar și viitoare. La mulți ani!

Pilchin Ionela, redactor-șef

În sumar

Internetul
nu
înlocuiește
biblioteca
Pag.2

Împlinește
un vis!
Schimbă
o lume!
Pag.3

Primiți
urătorii?
Pag.4

Scrisori**O**pinii**S**ugestii

Internetul nu poate înlocui biblioteca

Biblioteca oferă un mediu favorabil lecturii și culturii în general care nu va fi oferit niciodată de o pagină web sau de un internet. Mai mult, reprezintă locul unde poate avea loc comunicarea directă între autor și cititori. Acest lucru nu poate fi niciodată compensat cu ajutorul Internetului.



În imagine: membrii cercului de dezbateri „Logos”, antrenor Lidia Căinăreanu.

Elevii gimnaziului, membrii cercului de dezbateri „Logos”, au participat la un joc amical cu membrii echipei „AGORA” din IP Gimnaziul „Gradiște”, Filiale ale IPCRCCA Cimișlia, cu moțiunea „Internetul nu poate înlocui biblioteca” Noi, fiind afirmatori, iar echipa adversară-negatori. Ambele echipe s-au prezentat destul de bine, fiecare dintre jucători manifestând interes, seriozitate și respect.

Arbitrii care au urmărit minuțios decurgerea acestui joc ne-au împărtășit punctul lor de vedere vizavi de greșelile comise, punctele forte și cine merită câștigul. Am primit cu toții diplome, și am fost mulțumiți de calitatea jocului desfășurat. Felicitări echipelor pentru competiția amicală și interesantă. Să nu uităm că Biblioteca este un loc sigur, eficient și accesibil penru toți.

Lansarea Proiectului educațional „Citec, recit, corect vorbesc-vreau un vorbitor cult să cresc”

Are drept scop organizarea și desfășurarea atelierului de lectură și comunicare în scopul altoirii dragostei pentru limba română și formarea unui vorbitor cult prin lectura textelor literare, recitarea poeziilor, producerea mesajului oral în diferite situații de comunicare. În cadrul proiectului sunt antrenați elevii claselor a I-a – a IV-a pe o perioadă de desfășurare noiembrie 2021 - februarie 2022.

În această perioadă copiii sunt chemați să citească cărți de la bibliotecă, să participe la recitaluri de poezie, discuții, întâlniri cu alți copii din clasa a II-a a GM „M. Viteazul”, municipiul Hâncești, întâlnire cu scriitorul Iulian Filip, să povestească cartea preferată, să prezinte eroul preferat vorbind frumos și corect limba română.

”Cine știe carte are patru ochi. Scaunul pe care șezi să nu fie mai înalt decât teancul de cărți pe care l-ai citit.”



În imagine: elevii clasei a II-a prezintă proverbe în desene, fiind îndrumați de către învățătoarea Ghilaș Valentina, coordonator de proiect.

Violența este arma celor slabi.



Violența! O întâlnim peste tot, pe stradă, la televizor, în ziare, la școală, în magazine, de multe ori acasă și începem să credem că face parte din existența noastră, deci **NU trebuie să o tolerăm!** Activitatea a avut drept scop conștientizarea efectelor negative care duc la agravarea relațiilor. Reprezentantii Biroului de Probațiune Cimișlia, dna Mocanu Parascovia, (vezi imaginea) și



Inspectoratului de poliție, dnul Onu Alexandru, ne-au acordat servicii competente și asistența necesară. Discuțiile au fost interactive, ni s-au explicat înțelesul termenilor ”infracțiune, contravenție...”, au fost prezentate cazuri concrete și materiale video. Am beneficiat și de un suport informativ și educațional.

Proiect educațional de voluntariat și incluziune socială „Împlinește un vis! Schimbă o lume!“

Fiecare copil este unic, are valoare inestimabilă, capacități și posibilități diferite de dezvoltare. Sărbătorile de iarnă reprezintă un bun prilej de a dăruia. Un om care dăruiește din toată inima primește în schimb o bucurie sufletească pe care nu o poate descrie în cuvinte. Să dăruim și să credem că zâmbetul unui copil încălzește și umple de iubire inima celui care dăruiește! Împreună, putem dăruia un strop de bucurie și putem lumina Crăciunul unor copii speciali, putem aduce liniște și căldură în familia lor.



Fiecare copil cu care lucrăm este unic și special, are dorințe și idei, visează la lucruri deosebite, gândește și creează, urmărește și apreciază. Activitatea ” **Micii Bucătari Icusii**”, (vezi imaginea din stânga), desfășurată în contextul Săptămânii Educației Incluzive în gimnaziu, a fost organizată cu scopul ca elevii să experimenteze și să demonstreze că sunt capabili să realizeze și să învețe lucruri, care să îi ajute în viitor, unii dintre ei dorindu-și să ajungă bucătari. Elevii au fost ghidați de doamnele Caraja Feodora, bucătar, Chistol Claudia, cu susținerea CDS, Mocanu Natalia. Bravo elevilor! Succese frumoase în viitor!

Implicarea în activitățile de voluntariat dezvoltă celor implicați abilități și competențe sociale, cum ar fi spiritul civic, solidaritatea și toleranța, încrederea în sine și în ceilalți. Urmărim ca prin colaborarea cu școlile partenere, copiii speciali să-și dezvolte aceste abilități, să relaționeze, să lege prietenii, să dobândească toate aceste competențe prin includerea lor în activități comune. La nivelul fiecărei școli partenere, elevii îndrumați de cadrele didactice, se implică activ în diverse activități

Am organizat ateliere unde am confecționat diferite lucrări, felicitări, mesaje de prietenie și încurajare adresate copiilor speciali cu ocazia Crăciunului. Astfel copiii speciali sunt încurajați, ajutați și coordonați să realizeze desene, să confecționeze lucrări, scrisori tip mesaj prin care să-și exprime gândurile, sentimentele și dorințele. De asemenea, se vor organiza activități ce vizează strângerea de fonduri/cadouri, sub forma unor donații pentru copiii aflați în nevoie.



În imagine: Elevii din gimnaziile partenere „*Tudor Strișcă*” și „*Sergiu Coipan*”, în excursie la brad, împreună cu coordonatorii proiectului. Să aducem împreună zâmbetul și bucuria în sufletul fiecărui copil!

Concursul „A Chance, Une Chance, Eine Chance”, ediția I, a avut drept obiective: promovarea diversității lingvistice și a comunicării interculturale, conștientizarea importanței plurilingvismului într-o societate multilingvă, dezvoltarea competenței de comunicare în limba străină.

Felicitări elevilor din gimnaziu, participanți în cadrul concursului, care s-au clasat pe locul I, etapa raională, pentru realizarea filmulețului cu suportul și împreună cu profesoara de limba franceză Eșanu Vera.



Responsabili de pagină Omelianovici Dan și Leancă Bogdan

Primiți urătorii?

Primiți astăzi de la noi
 Calde vorbe de urare
 La ziua de sărbătoare,
 Bunătatea s-o păstrați
 Și pe noi să ne ajutați!
 Să aveți și sănătate
 Că-i mai bună decât toate!

La dragele profesoare
 Cât mai mari s-aveți salarii!!!
 Să fiți cât mai elegante
 Și cu noi să fiți galante!
 Cu frunțile descrețite
 În euro sa fiți plătite!
 Sănătate sufletească,
 Toate să vi se-mplinească!

Domnilor profesori,
 Nu fiți supărați pe noi,
 Că nici nu prea învățăm
 Ci mai mult noi ne distram...
 Va veni o vreme- care
 Vom da seama fiecare,
 Cu mediile la concurs
 Unul jos și altul sus!

Doamnelor învățătoare,
 Primele îndrumătoare,
 Domnul să vă dea de toate
 Bucurie, sănătate!
 Răbdare multă cu cei mici
 S-ajungeți să fiți bunici !
 Oameni ați dorit să fim
 Iată, noi vă mulțumim!

Dragi elevi, iubiți școlari,
 La anul să fiți mai mari!
 Noi vă sfătuim ca frați,
 Să munciți, să învățați,
 Nu chiuliți și nu stricați!
 Note bune să luați!
 În viață s-aveți de toate
 Bucurii și sănătate!!!

Vă dorim anul acesta,
 Sănătate multă, multă,
 Pe câmp, roadă mai bogată,
 Și o masă-ndestulată.
 Pentru toți și fiecare
 Tradiționala urare
 La anul și la mulți ani!



Elevii clasei a IX-a (vezi imaginea) vă urează sărbători frumoase, un an cu multă sănătate, bucurie, pace-n suflete! Cu speranță într-un an mai bun care să vă aducă belșug în case, magia sfintelor sărbători să vă însoțească tot anul!

Campania socială de combatere HIV/SIDA

Centrul de Sănătate Prietenos Tinerilor "Tineri Pentru Tineri" Cimișlia a continuat cu ședințe informaționale în cadrul gimnaziului nostru.

Subiecte discutate:

- Prevenirea infectării cu HIV;
- Toleranța față de persoanele care trăiesc cu HIV;
- Testarea gratuită.



Felicitări echipelor de elevi ai gimnaziului, profesor de educație fizică, domnul **Anatolie Căinăreanu**, care au participat și s-au învrednicit cu diplome și premii bănești, în cadrul Competițiilor raionale la Șah, dame și Tenis de masă, desfășurate în incinta IPLT "Hyperion", Gura Galbenei.

Elevii din gimnaziu iubesc sportul și mișcarea, și noi ne conducem după principiile care aduc bucurie și performanță. Integritatea, autoperfecțiunea, onestitatea și dorința de a avansa permanent sunt valorile care ne inspiră zi de zi.

Căinăreanu Andreea, clasa a IX-a



Adresa noastră: s. Satul Nou, r-n. Cimișlia, Moldova
 Pagina WEB gimnaziultudorstrisca.educ.md
 Coordonator adult: Mocanu Natalia
 Redactor șef: Pilchin Ionela
 Tiraj: 50 numere. Periodicitate: apare o dată la 2 luni